

NOUL ROL AL SINDICATELOR

Rezoluția Plenarei a II-a a C. C. al P. M. R. după ce face o analiză amănunțită a învățămintelor trase în campania electorală din Martie a. c. trasează o serie de sarcini de îndeplinire a căreia este legată dezvoltarea regimului nostru de democrație populară.

Mai ales actul revoluționar al naționalizării prin care principalele mijloace de producție au trecut în mâna statului popular, pune în fața oamenilor muncii din Republica Populară Română sarcini noi și mărețe.

Forul suprem al mișcării sindicale din țara noastră, principala curea de transmitere dintre avangarda clasei muncitoare și masele celor ce muncesc, a ținut să analizeze într-o ședință recentă sarcinile trasate pentru ea de către Partid prin Rezoluția Plenarei a II-a a C. C. al P. M. R..

Prima sarcină pe care noua situație creată o pune în fața mișcării noastre sindicale este să mobilizeze sub îndrumarea P. M. R. masele largi de muncitori în opera de reconstrucție a țării.

Ridicarea conștiinței de clasă a salariaților pentru ca ei să vadă în dosul cuvintelor și atitudinilor „nevinovate” adevăratele interese ale foștilor patroni, ascuțirea vigilenței, pentru a nu crede că totul se petrece din „întâmplare”, dezvoltarea noii atitudini față de muncă și față de avutul obștesc, sunt sarcini pe care sindicatele noastre trebuie să le ducă la îndeplinire.

Introcările socialiste, minunat mijloc de ridicare a producției și productivității muncii, de reducere a prețului de cost, de întărire a spiritului de organizare disciplinată și solidaritate a celor ce muncesc, trebuie să preocupe în cea mai largă măsură sindicatele noastre. Și aici exemplul mineriilor din Valea Jiu lui cari se află în întrecere pe durată, mai lungă între grupe, recenta inițiativă luată de sindicatul I. M. S. de a antrena în întrecere masa întregă a celor ce muncesc este demnă de urmat.

Ridicarea de noi cadre calificade, antrenarea tehnicienilor și întărirea colaborării lor, cu muncitorii precum și sprijinirea noilor directori nu poate să lipsească din preocuparea permanentă a sindicatelor noastre.

Desigur sprijinul pe care sindicatele sunt chemate să-l dea, nu trebuie să substituie atribuțiunile noilor directori sau ale tehnicienilor, A face și azi intervenții în numele sindicatului sau ca sindicatul să trimită delegații săi pentru rezolvarea anumitor probleme care nu aparțin de el, a fost o greșeală și în trecut și este mai ales acum.

O altă problemă pe care forul suprem al mișcării noastre sindicale a analizat-o și și-a însușit-o în unanimitate a fost Rezoluția Biroului Informativ asupra situației din Partidul Comunist din jurul slaviei partid care s'a abatut grav dela principiile marxiste-leniniste.

Cadrelor noastre sindicale, sindicalității noastre vor putea să se ghizeze în activitatea lor un timp îndelungat după învățămintele trase din acest document de importanță istorică. El va trebui prelucrat în sindicate până jos iar acolo unde s'au manifestat unele tendințe asemănătoare acestea să fie supuse fără cruțare criticii și autocriticii.

Noua situație creată prin modificarea relațiilor de producție va da posibilitatea Statului să treacă la acțiuni de îmbunătățire a condițiilor de viață a salariaților iar pentru aceasta Comitetul Executiv al C. C. M. a primit mandat pentru elaborarea noilor contracte colective și statute. Câtă deosebire între lupta grea pe care sindicatele trebuiau să o dea în trecut cu patronii pentru a îmbunătăți cu ceva salariul de mizerie pe care-l primeau și rolul de azi al sindicatelor care sunt astfel chemate de Statul celor ce muncesc să facă o împărțire dreaptă a unei mari părți din

B. SOMEȘFELEANU

(Continuare în pag. IV-a)

Săr bătorirea zilei eliberării Poloniei în Capitală

BUCUREȘTI, 23 (Agerpres). Eri după amiază a avut loc în sala Teatrului Național-Studio din Capitală un festival organizat de Asociația pentru Dezvoltarea Prieteniei Româno-Polone (ARPOL) cu ocazia sărbătorii naționale a eliberării Poloniei.

Au luat parte la acest festival tov. Ion Niculi, vicepreședintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.

P. R. precum și numeroși membri ai Guvernului, având în frunte pe d. Dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, și tov. Gh. Gheorghiu-Dej, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Au vorbit cu acest prilej Ambasadorul Republicii Polone Piotr Szimansky și generalul Nicolae Părvulescu, președintele ARPOL-ului.

Anul V. Nr. 576



Proletari din toate țările uniți-vă!

Zori Noi

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Strada Karl Marx Nr. 1.
Yearly price: 14000 in newspaper conf. aprob. Dir. Gen. PT: Nr. 217.262.546

ABONAMENTELI:
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 300
Pe 3 luni lei 300

Importante hotărâri luate de Comisiunea de Stat pentru Colectarea Cerealelor

- Livezile și viile, scutite de regimul de colectare
- Măcinașul este liber în toată țara
- Impiedicarea abuzurilor în așezarea cotelor

Miercuri după amiază, Comisiunea de Stat pentru Colectarea Cerealelor a ținut ședință sub președ. tov. Stelian Tănăsescu, ministrul adjunct al Afacerilor Interne.

În cadrul acestei ședințe, membrii comisiei și delegațiile speciale care au inspectat pe teren modul cum decurg operațiunile de colectare au făcut ample rapoarte asupra celor constatate în județele Botoșani, Dorohoi, Mehedinți, Caraș, Severin, Timiș-Torontal, Buzău și Ialomița.

După discutarea rapoartelor și a propunerilor celor care au fost pe teren, Comisiunea de Stat pentru Colectarea Cerealelor a luat următoarele hotărâri:

Livezile și viile nu vor fi scoțite suprafață aabilă supra regimului de colectare.

— Măcinașul este liber în toată țara.

— Perceperea impozitelor creanțelor B.N.R. și Federalelor, este interzisă la centrele de colectare.

— În județele care au suferit calamități — pagube constatate de organele de colectare — planul de colectare va fi verificat comisuniile comunale trebuind să descopere pagubele după cercetarea fiecărei exploatare agricole.

— Intrecerile între județe nu vor fi făcute pe baza rezultatelor cantitative ci calitative.

— Comisiunile județene vor trebui să controleze îndeaproape comisuniile de plasă și comună — activitatea și componența lor — fiind responsabile de abaterile sau neglijențele acestora.

— Impiedicarea abuzurilor în așezarea cotelor prin respectarea întotdeauna a normelor planului de colectare.

— Cota ce trebuie de predat se fixează după întinderea exploatare agricole și randamentul mediu la hectar.

— Se va repartiza cooperativele sătești o cantitate de 150.000 saci la un preț mic.

— Oraul furajer va fi primit de centrele de colectare scăzându-se numai 10% din prețul oficial.

— Inspecțiile pe teren ale membrilor comisuniilor de Stat și ale de-

legațiilor speciale vor continua.
Joi după amiază Comisiunea de Stat pentru colectarea cerealelor, 7 ținut o nouă ședință. (Agerpres).

Punerea în circulație a noilor monede de 5 lei

În Monitorul Oficial de Joi a apărut Decretul Prezidiului Marii Adunări Naționale prin care Ministerul Finanelor este autorizat să elaboreze și să pună în circulație monede metalice de 5 lei purtând stema R. P. R.

Noile monede de 5 lei vor fi început a fi puse în circulație.

DISCURSURILE

ținute cu prilejul semnării Tratatului de Prietenie, Colaborare și Asistență Mutuală între R.P.R. și Republica Cehoslovacă

discursul
tov. Vladimir Clementis

Semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Română și Republica Cehoslovacă constituie desigur un moment crucial în relațiile dintre popoarele noastre.

În cursul și după terminarea ultimului război mondial popoarele Europei centrale și mai ales popoarele noastre au trecut prin adânci transformări cari au creat noi posibilități de colaborare tuturor țărilor din această regiune, țări care au pornit pe drumul construirii unor forme superioare de democrație — o democrație populară îndreptată spre socialism.

Prin urmare și Tratatul de alianță care se încheie astăzi între noi au luat un alt caracter, un alt conținut și un alt fel decât acela încheiat în perioada dintre cele două războaie mondiale.

Ele nu sunt făcute pentru a deveni eficiente abia în momentul unei primejdii acute în clipa unei agresiuni militare, ci pentru a nu îngădui să se ajungă vreodată la o asemenea agresiune.

Ambele noastre state s'au încadrat ferm și de nedespărțit într-un sistem de securitate bazat pe puterile Uniunii Sovietice și a cărei forță constă nu numai în potențialul ei menit să descurajeze pe orice eventual agresor ci și în aceea că este expresia unor forme progresiste ale societății omenesci și în același timp un factor de pace spre care privesc cu încredere toți oamenii cinstiți din întreaga lume.

Datorită acestor fapte, relațiile dintre popoarele noastre în toate domeniile, politic, economic sau cultural capătă forme superioare și mai largi.

Acești noi factori în viața popoarelor noastre, precum și faptul că astăzi suntem uniți prin legătura pe care o constituie alianța noastră cu Uniunea Sovietică, sunt o cheie sigură că Tratatul pe care l-am semnat astăzi, va fi tradus în fapt de popoarele noastre în conținutul și forma lui, pline și bogate.

discursul
tovarășei Ana Pauker

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Cehoslovacă și Republica Populară



Tov. Ana Pauker

Română, tratat pe care-l semnăm acum, exprimă voința popoarelor noastre de a-și apăra regimul lor de democrație populară, de a apăra independența și suveranitatea țărilor lor și de a împiedica o agresiune din partea Germaniei sau a altui Stat ce s'ar uni cu ea, direct sau sub orice altă formă.

Popoarele noastre, ca și popoarele din întreaga lume, vor pace. Puternicul front al statelor care luptă pentru asigurarea păcii, în fruntea căruia stă Uniunea Sovietică, este susținut de forțele democratice din întreaga lume. Fața hidoasă a imperialismului atâțătorilor la război, a pare tot mai descoperită în fața omenirii. Perdeaua de fum făcută din calomnie și minciuni în do ul carrea imperialismului anglo-saxon vor să-și ascundă politica lor de pregătire a Germaniei pentru viitorul război, este spulberată prin atarea necruțătoare de către Uniunea Sovietică a adevăratelor țări ale imperialismului.

Măsurile vrăjmașe păcii lumii, vrăjmașe păcii popoarelor vecine și din apropierea Germaniei, ca și po-

(Continuare în pag. 7-a)

Cititi in corpul ziarului

— Despre arestarea
frunțașilor Comuniști
Americani

— Un reportaj din câmpul muncii

O pagină
pentru femei

Din câmpul muncii

CONCLUZII PE MARGINEA SEDINTEI

cu responsabilii economici ai Sindicatelor din județ

Miercuri 21 Iulie a. c., a avut loc la sediul sindicatului Uzinelor I.M.S. din Hunedoara, o importantă ședință a responsabililor economici din toate sindicatele Județului Hunedoara-Deva, prezidată de tov. dr. Nicolarscu, secretarul sectorului economic din Consiliul Sindical Județean Hunedoara-Deva.

Ședința a avut drept scop, pe lângă analiza muncii depusa de sindicate, pe lângă analiza economică și analiza experienței sindicatului I.M.S. Hunedoara, în ceea ce privește organizarea muncii — întrecerile în producție, aprovizionării salariaților etc.

Trebuie subliniat, că unele sindicate, a căror delăsare în muncă a dus la neexecutarea programelor de muncă — cum este cazul Sindicatului C.F.R.-Simeria, au găsit de bine să nu trimită niciun participant la această ședință.

Înainte de masă, delegații sindicali au vizitat uzinele I.M.S. Hunedoara unde au putut constata, că prin cunoașterea normelor, de fiecare zi muncitorii știu să-și organizeze munca în așa fel, încât normele să fie nu numai îndeplinite ci chiar depășite. În fiecare secție, la fiecare furnal, sunt diagrame simple, citibile de oricine, care indică mersul producției.

Prin întreceri în producție, muncitorii uzinelor I. M. S. Hunedoara au realizat progrese în mărirea productivității muncii.

După amiază a avut loc ședința propriu zisă, în care s'a analizat munca câtorva sindicate, în ceea ce privește sectorul economic.

Delegatul sindicatului I.M.S. Hunedoara, tov. subing. Oprea Ieronim, a prezentat un raport din care se desprind realizări frumoase, în câmpul muncii.

Astfel în afară de depășirea programelor de producție, muncitorii uzinelor I.M.S. Hunedoara au făcut progrese serioase în ceea ce privește mărirea productivității muncii. Față de luna Iunie, productivitatea muncii a crescut pe luna Iulie, după cum urmează: La furnal, dela 04 kg. om/oră la 75 kg. om/oră; la O.S.M. dela 110 la 121, la laminare dela 106 la 182, la turnătorie de tuburi dela 7,8 la 9,1, la turnătorie de oțel, dela 2,2, la 3,04. Numai la turnătorie de fontă, productivitatea muncii a scăzut de la 139 kg. om ora la 136 kg. ore om. Scăderea se datorează defectării compresorului de aer, din care cauză, nu au putut fi curățate toate piesele turnate, împiedecând astfel recepționarea lor. Până la sfârșitul lunii, productivitatea va întrece pe cea din luna trecută.

Procentul de absențe nemotivate, cu excepția secțiilor laminare și turnătorie de tuburi, de oțel și muncii de lămurire, este în scădere.

Întrecerile în producție, precum și ridicarea plafonului la munca în acord, au fost factorii care au stimulat creșterea productivității muncii. Unitățile exterioare, exploatarea forestieră etc. nu au fost antrenate în întreceri, din care cauză, realizările în ceea ce privește producția și productivitatea muncii sunt mult mai mici.

La întreprinderea Naționalizată „Mica” — Brad (garajul de autovehicule) se angajează un tinichigiu specialist, cu practica îndelungată,

Salarizarea conf. contractul colectiv tip.

Prin buna organizare a aprovizionării, muncitorii au fost scăpați de speculă

În aprovizionarea salariaților, sindicatul I.M.S. Hunedoara, are deosebită o activitate rodnică.

În primul rând, pentru a asigura buna aprovizionare a muncitorilor, s'a urmarit distrugerea speculei exercitată de negustori, prin înființarea — în cadrul coop. Victoria — a numeroase magazine de tot felul Cooperativa are 3 magazine de coloniate și delicatose, unul de fierărie și articole de menaj, unul de librărie și papetărie, unul de textile raționalizate, unul de încălțăminte raționalizată, unul de încălțăminte și textile țibere, un depozit M.A.T. pentru băuturi, un depozit M.A.T. pentru sare, o croitorie și o cismărie cu prețuri mult mai reduse decât în particular, pe un și un hotel, La fel, în toate unitățile exterioare, există câte un magazin universal, magazine care au putut acoperi în întregime nevoile de consum al salariaților.

Un raport îmbucurător, a prezentat și tov. Adameci, președintele sindicatului miner Crisior, care deasemenea a arătat realizări frumoase în ceea ce privește producția aurului din Munții Apuseni. Din raport, s'a putut constata că sindicatul se îngrijește îndeaproape de lucrările de dezvoltare a exploatărilor, și în special ale uzinei de stampare, care nu va mai putea face față minereului debitat de mine, necesitând dublarea bateriilor, mai ales când vor fi deschise noui exploatari.

Mai multă vigilență

Din cele expuse referitor la aprovizionarea salariaților, a reșit că nici până acum, muncitorii exploatărilor aurifere din Munții Apuseni, nu au fost aprovizionați cu bocancii din cauza unei delăsări. La cooperativa muncitorilor din Crisior, s'a făcut mari abuzuri. Spre exemplu: un funcționar pentru 17 zile deplasare, pe lângă indemnizația legală, mai încasa și suma de 27.000 lei. Un alt funcționar purta banii coope-

S'a aprobat introducerea muncii în acord a salariaților agricoli

Începând cu actuala campanie agricolă în special cu prilejul treieratului, s'a aprobat introducerea muncii în acord pentru salariații agricoli dela Fermele de Stat. Introducând munca în acord, se obțin foloase deosebit de mari, printre care amintim: se realizează cel mai mare spor în folosirea mașinilor, terminându-se muncile mult mai devreme.

Plata lucrărilor crește corespunzător cu rezultatele obținute, aceștia având puțină de a și mări astfel câștigul.

rativiei la ei, iar o parte din porci cooperativi au fost întrebuințați în mod fraudulos.

Pentru a se putea obține succese în muncă, să se dea avânt întrecerilor în producție

În decursul discuțiilor purtate în cadrul ședinței, delegații sindicali, ai uzinelor din Cugir, Călan, Orăștie, n'au insistat îndeajuns asupra întrecerilor în producție în cadrul întreprinderilor lor. Acest fapt lasă de bănuit că în realitate aceste întreceri nici nu există sau nu sunt bine organizate.

Pe lângă înfățișarea deficiențelor, în muncă, delegații sindicali trebuie să aplice ceea ce au văzut la I.M.S. Hunedoara, în ceea ce privește întrecerile în producție, pentru a le da un avânt autentic. Pentru aceasta, e necesar să se treacă de îndată la fixarea normelor, precum și la popularizarea lor în rândurile tuturor muncitorilor, așa cum au văzut la I.M.S.

I. BRANEA

Prin deschiderea unui cinematograful, la Brad a început o viață culturală mai intensă

Lipsa unei mai intense vieți culturale, era profund simțită de populația orașului Brad. Rarele echipe artistice care vizitau acest oraș nu puteau salifa decât o mică parte a cerințelor localnicilor dornici de a se bucura de vizionarea a cât mai multe reprezentații artistice.

Mai mult însă se simțea lipsa unui cinematograful.

Această din urmă lipsă, din inițiativa Org. de Partid și a Sindicatului Mixt din localitate, a fost înlăturată prin deschiderea unui cinematograful.

De câteva zile, de când a luat ființă, acest cinematograful, are deja o activitate bogată prezentând filme aproape zilnic, în același timp

Corpul Portărilor Tribunalului Hunedoara Deva
Dosar Nr. 93—1947

Publicațiunea Nr. 438
din 10 Iulie 1948

În conformitate cu dispozițiile art. 433 și următorii din procedura civilă, se aduce la cunoștință publică, că în baza sentinței Tribunalului Deva S II Nr. 216 din 26 Sept. 1947 și în baza Ordonanței prezidențiale Nr. 19 din 22 Octombrie 1946 al celuiș Tribunal și a procesului verbal de sechestru Nr. 12 din 20 / iul 1948 dresat de către organele acestui corp de Portări, la 7 / iul 1948 Deva a fixat termen de pe data de 28 Iulie 1948 a m. care va avea loc în sala de ședințe a Tribunalului Deva, Str. Nr. 94, cu care ocușul unei forge masă de letor demontată, un 60 kg., una meșglă menșină mijlocie, mare de tâmplărie.

În favoarea următorului Neagu Gheorghe din Deva.
Prim-portăre, Indescrifabil

100 muncitori asigurați din județ își petrec concediul de odihnă la Băile Geoagiu

În urma trecerii băilor Geoagiu în patrimoniul Casei C. a Asig. Sociale, s'au făcut repartizările de locuri pentru casele de Asigurări din toată țara.

Astfel, pentru Casa Asig. Soc. din Județul Hunedoara, pe lângă cele 368 de locuri la băile: Ocna Sibiului, Olănești, Buziaș, Eforia; (Constanța), s'au repartizat încă 100 locuri la băile Geoagiu.

Începând din ziua de 12 Iulie a. c., a sosit în stațiunea Balneo Climaterică Geoagiu un număr de 93 muncitori dela întreprinderile și minele din județul nostru — din Deva, Certej, Săcărâmb; Băia, Cugir; Brad, Baia de Criș, Hunedoara și Orăștie.

Cheltuielile de întreținere inclusiv, băile și transportul muncitorilor asigurați sunt suportate în întregime de

Casa Centrală a Asig. Sociale.

Fiind primul an, când la Băile din Geoagiu au posibilitate să vină pentru odihnă — oameni din câmpul muncii — oameni care necesită reabilitare fizică, dar care în anii trecuți, lipsiți fiind de mijloace — se găseau în imposibilitate de a se ocupa de sănătate — la băi — s'a aranjat în ziua de 18 Iulie a. c., deschiderea festivă a stațiunii.

Cu această ocazie au venit să-și dea concursul ansamblul artistic și orchestra uzinelor I. M. S. Hunedoara, iar pentru cei veniți în concediu de odihnă să poată să-și însușească noi și folositoare învățăminte, Consiliul Județean Sindical a adus o bibliotecă bine zestrată pe care a și pus-o la dispoziția cititorilor.

Programul executat de cele două echipe artistice a stârnit o vie mulțumire în rândurile participanților iar la sfârșit atât muncitorii veniți la băi cât și localnicii și-au manifestat dorința de a mai fi vizitați de echipele artistice ale tineretului și muncitorilor din județ.

COMUNICAT

Serviciul de Control Economic al Județului Hunedoara-Deva, aduce la cunoștința celor interesați, următoarele:

În baza art. 65 procedura penală se acordă termenul de 1 Septembrie 1948, tuturor în fracțiilor la legea șabotajului, a căror situație din punct de vedere al mărfurilor indisponibilizate, nu s'a lichidat până azi precum și a celor care au mărfuri în custodie, să se prezinte cu actele respective (sentința de definitivă, proces verbal de custodie s'au registru unic de control) la Serviciul de Control Economic Deva — Palatul Prefecturii Camera

Nr. 11 pentru lichidarea și tuajei lor și a mărfurilor care au fost indisponibilizate.

Comemorarea luptătorului comunist Mauriciu Encel

Federația Națională a Fostișilor Deținuți și Internații Politici Antifasciști și Unjunea Tineretului Muncitoresc au comemorat ieri împlinirea a 15 ani dela asasinarea luptătorului comunist Mauriciu Encel.

Solemnitatea a avut loc la Casa Tineretului „Filiomon Sârbu”.

A APARUT în limbile rusă, română, franceză, și engleză.

„Pentru pace trainică, Pentru democrație populară”

BUCUREȘTI. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești.

Cuprinde:

Partidele comuniste și muncitorești aprobă în unanimitate Rezoluția Biroului Informativ asupra situației din P.C.I.
A. PAUKER: Regimul sectarist și birocratic din P.C.I.
I. REVAI: Lupta împotriva reacțiunii clericale din Ungaria.
M. PATINAUD: Munca organizată istorică a Partidului Comunist Francez
A. IUGOV: Despre unele probleme de organizare a aparatului de Stat în Bulgaria.
JAN MAREK: Note politice.
EM. SERENI: Politică agrară a Partidului Comunist Italian.
P. IUDIN: De pre proiectul de program al P.C.I.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

O monstroasă înscenare a imperialiștilor americani

Conducătorii Partidului Comunist din Statele-Unite arestați sub pretextul unui pretins complot

New York. — După cum anunță Associated Press, Biroul Federal de Investigații (Siguranța) din Statele Unite a dispus arestarea conducătorilor Partidului Comunist din Statele Unite, pe motiv că ar fi... complotat în vederea răsturnării „prin violență” a actualului guvern al Statelor Unite.

Printre cei arestați se află: William Foster, președintele Consiliului național al Partidului Comunist din Statele Unite, Eugen Dennis secretarul general, și numeroși alți conducători ai partidului.

Muncitorimea americană a suferit o nouă și grea lovitură prin atacul dat de guvernul bancherilor din Wall-Street în frunte cu Truman împotriva fruntașilor Partidului Comunist American. Acest nou act de agresiune antidemocratic, a stârnit adâncă indignare a oamenilor muncii de pretutindeni.

Secretarul general al Partidului Comunist Francez Maurice Thorez a adresat Comitetului Central al Partidului Comunist American o telegramă în care exprimă în numele muncitorimii franceze sentimentele de profundă simpatie și solidaritate față de comuniștii americani care în mod curajos demască acțiunile ațățătorilor la război imperialiști.

Fruntașul progresist american Henry Wallace a luat atitudine hotărâtă împotriva conducătorilor P. C. American.

Imi dau seama că acuzațiile aduse conducătorilor Partidului Comunist American — a spus Wallace — reprezintă o încercare de a șterge din nou opinia publică.

Istoria Germaniei, Italiei, Japoniei și Spaniei franche ne arată că reprimarea comuniștilor este primul pas spre ofensiva împotriva tre-

pturilor muncitorilor și împotriva acelor care se opun politicii guvernului dela putere.

Toți cei ce înțeleg să lupte pentru apărarea libertăților democratice nu pot privi decât indignați atitudinea anticomunistă a autorităților americane.

Tineretul muncitoresc din țara noastră va participa la conferința dela Varșovia

BUCUREȘTI, 21 (Agerpres). — În ziua de 8 August se va deschide la Varșovia Conferința internațională a Tineretului Muncitoresc. Sute de delegați, reprezentând zeci de milioane de tineri muncitori din toată lumea, se vor întruni la acea-

stă Conferință pentru a schimba experiența câștigată în lupta și munca pentru o viață mai bună.

Tineretul Muncitoresc din țara noastră va trimite o delegație la această Conferință.

Comentatorii politici

și ziariștii francezi recunosc că hotărîrea guvernului sovietic de a aproviziona întreaga populație a Berlinului înseamnă

Eșuarea politicii americane în problema Berlinului

PARIS. — Comentarii politici observă că hotărîrea guvernului U.R.S.S. de a aproviziona întreaga populație din Berlin înseamnă eșuarea politicii americane în așa zisa chestiune a Berlinului.

France Presse constată „că presa americană s'a văzut nevoită să adopte brusc „o schimbare de ton”. Pe de altă parte la Washington președintele Truman și-a întrunit consilierii diplomați și militari pentru a examina noua situație.

France Pres arată că cercurile

politice se așteaptă ca a doua notă americană care va fi trimisă la Moscova să renunțe la „tonul de avertisment” folosit până acum evitând să respingă propunerea sovietică pentru negocieri generale quadripartite asupra problemei germane.

Comentatorul diplomatic Gustave Aucouturier subliniază în legătură cu această că opinia publică franceză nu a acceptat niciodată ideea unei „politici de forță” la Berlin. El scrie: „Franța și împre-

ună cu ea, oricare țară din Vestul Europei avea dreptul să constate că în starea actuală a politicii americane ea riscă să sufere singură efectele unei întreceri în forță”.

Aucouturier adaugă că opinia internațională înregistrează acum o „îndulcire” a poziției americane. Această „îndulcire” vine, însă, în mod evident, după ce „politica forte” a trebuit să fie abandonată din pricina neputinței cercurilor conducătoare americane de a realiza-

Discursurile ținute cu prilejul semnării Tratatului între R. P. R. și Republica Cehoslovacă

(Urmare din pag. 1-a)

porului german au fost demascate la Conferința dela Varșovia a celor 8 state. În declarația Conferinței dela Varșovia a fost arătată din nou calea pentru asigurarea păcii și securității în lume, pentru împiedicarea politicii de repetare a agresiunii pe care o pregătesc guvernele imperialiste, pentru stabilirea unui nou regim de democrație și pace pentru poporul german unit.

Lupta popoarelor din întreaga lume, — condusă de Partidele Comuniste din fiecare țară, — demască pe conducătorii dușmani și trădători ai intereselor populare și face să se mărească tulburarea lagărului imperialist, reînțelegerile dinăuntrul

lagărului războinic și îngreună realizarea planurilor lui Imperiul german.

Frontul democrației și al păcii se lărgeste, se întărește.

Republica Cehoslovacă și Republica Populară Română sunt mândre de a fi parte activă în acest mare front de apărare a progresului uman.

Inima patrioților români s'a strâns de revolta și de durere atunci când guvernul Angliei și al Franței au pactizat la Munchen cu Hitler oferindu-i patria poporului cehoslovac, spre asuprire și marșizare. Guvernul burghez al României nu a întârziat nici el să pună la piciorale lui Hitler România cu bogățiile ei și poporul român drept carne de tun în războiul criminal împotriva Uniunii Sovietice.

Regimul de democrație populară cucerit de popoarele din Republicile noastre și pe care ele îl dezvoltă spre socialism; strânsa prietenie cu marea noastră vecină de la Răsărit și eliberatoare, Uniunea Sovietică; tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală pe care l-au semnat astăzi; prietenia cu celelalte state de democrație populară — asigură poporul cehoslovac că nu va mai putea fi victimă a unui târg mișcătoresc, ca a cel dela Munchen; asigură poporul român și poporul sovietic că niciodată poporul român nu va mai fi utilizat de dușmanii săi ca uneltă criminală împotriva intereselor sale și a intereselor prietenilor săi.

Prin tratatul semnat azi, poporul cehoslovac și poporul român se leagă de a contribui împreună cu celelalte popoare ale democrației populare, în jurul Uniunii Sovietice, la întărirea Frontului Păcii pentru prosperitatea popoarelor noastre, pentru independența și suveranitatea țărilor lor și pentru victoria luptei mișcării muncitorești și democratice din întreaga lume.

Primul ministru al Irakului a fost silit să-și dea demisia

Bagdad. — Azem al Bachachi, primul ministru al Irakului și-a înaintat demisia în urma izbucnirii turburărilor populare provocate de politica dusă de guvernul chesțiunea Palestinei.

Noul rol al sindicatelor

Urmare din pagina 1-a

venitul național.

Tot în direcția aceasta sindicatele sunt chemate să ocupe îndeaproape de odihnă salariiilor. Scrisorile trimise dela salariații care anul acesta pentru prima dată au ocazia să-și petreacă concediile acolo unde de altă dată nu călca picior de muncitor, dovedește schimbarea care a survenit și în direcția aceasta în țara noastră.

După cum vedem rolul sindicatelor este foarte mare. El va putea fi îndeplinit și

mai dacă cadrele sindicale marea masă a muncitorilor vor deveni conștienți de misiunea ce o au în opera de construire a socialismului din țara noastră. Sunt sigur că mișcarea sindicală din județul nostru care a dat dovadă în cele mai grele situații că este la înălțimea chemării sale va face față și noilor sarcini care-i stau în față, contribuind la cucerirea mărețelor idealuri ale clasei muncitoare.

B. Someșfeleanu